

「太普高精密影像股份有限公司申請對原產於中國大陸之電腦直接感光數位版材課徵反傾銷稅暨臨時課徵反傾銷稅案」產業損害最後調查實地訪查紀錄

一、訪查時間及訪查對象：103年9月10日訪查太普高精密影像股份有限公司。

二、訪查人員：

台灣大學國際企業系連副教授勇智

本會梁科長明珠、林技正馨山、陳專員育慧

三、訪查情形：103年9月10日上午10時50分訪查人員抵達位於高雄市大寮區莒光二街20號之太普高精密影像股份有限公司（以下簡稱太普高公司）會議室，太普高公司由陳董事長柏勳、沈執行副總經理家達、總經理室林協理兼發言人景明、財務部楊資深經理仲慧、總經理室黃副理旭光，協同全國工業總會邱組長碧英、顏資深專員維震，就本案說明太普高公司之財務報表係由會計師簽證，且生產、銷售、庫存之相關資料均納入企業資源計畫（Enterprise Resource Planning, ERP）系統。接著由林協理及楊經理以該系統實機操作方式展示ERP系統的各項功能，並實地查驗該公司所填復本案產業損害最後調查問卷表209之103年上半年之生產量、內銷及外銷金額、庫存量均為正確。本次訪查太普高公司之說明重點摘錄如次：

（一）國內電腦直接感光數位版材（CTP）市場僅剩中國大陸涉案產品及我國國產品，其餘國家因為我國市場價格太低而無法進入。我國市場75%由中國大陸涉案產品占有，太普高公司所生產之國產品僅占25%。中國大陸涉案產品大量出口至我國，不但影響太普高公司之營運，包括營收下降、價格下跌、獲利減少。涉案產品中，尤其以中國大陸樂凱華光公司產品對於太普高公司產品影響最大，而柯達、富士、愛克發等國際大廠其生產之涉案產品係搭售於印刷機，因此售價較高，與太普高公司產品約存在10%之價差。太普高公司自100年營運受中國大陸涉案產品之影響，內銷淨利率自101年起已呈負值須由外銷填補，股價大幅下跌，投資報酬率轉為負值，目前也裁減5名行政人員。

- (二) 目前 4 條生產線仍維持 3 條生產版材，1 條研發新式版材用。102 年所生產版材幾乎全部是 CTP 版，占產能分配之比例達 99.91%，而 CTP 版占淨銷貨額比例之 79.16%，因為太普高公司尚有銷售機器等其他產品。
- (三) 調查資料涵蓋期間少量進口中國大陸之涉案產品，作為測試用。為配合國內部分客戶之需求，目前不再直接進口，而向進口商購買指定的國際品牌之涉案貨物。
- (四) 針對 102 年 7 月巴西對自中國大陸、美國、香港、我國和歐盟之預塗式感光平版印刷用鋁版產品展開反傾銷調查，涉案產品涵蓋範圍很廣，包括 PS 版、CTCP 版、CTP 版，涵蓋熱敏版與光敏版、正型版與負型版，巴西初步認定進口涉案產品對其國內產業造成實質損害之虞，太普高公司之初步認定稅率為 8.9%。另由於我國進口免關稅，進口商進口部分中國大陸產品再轉銷巴西，造成對於我國唯一生產廠商太普高公司的負面影響。
- (五) 表 209 之「生產」以入庫量為準。實務上，產品於完成生產，經過包裝裁切手續後，再入倉庫。入倉庫後亦可能發生需要因應客戶的規格，將大片產品出庫裁切為小片的少數情形。太普高公司補充提供 102 年下半年及 103 年上半年之倫敦與長江鋁價，其中 103 年上半年鋁價較 102 年同期降低。
- (六) 103 年內銷價較 102 年同期下降，其降幅較外銷價之降幅為大，由於內銷市場對該公司最為重要，因為必須要先瞭解國內客戶使用太普高公司版材的狀況，否則版材外銷後，不易處理客訴的問題；況且太普高公司在全臺北、中、南部已設有營業所，辦理內銷相關業務。因此呈現在外銷利潤較佳、外銷量卻減少，內銷利潤較差、內銷量卻增加之情況。
- (七) 成本結構中，鋁料約占 70%，已申請免徵進口關稅，感光膠進口免關稅申請尚在審核中，目前仍須課徵進口關稅。單位成本計算係以產量為分攤基礎。此外，成品入庫分成 A 級與 B 級，B 級品為稍有瑕疵但堪用產品，售價較 A 級品稍低 5~10 元，A 級品占所有成品之 92% 以上。